



Προς: κ. Γεώργιο Παπακωνσταντίνου
Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής
Αμαλιάδος 17, Αθήνα

Μαρούσι, 14 Οκτωβρίου 2011

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Στα πλαίσια της προσκλήσεώς σας για υποβολή προτάσεων αναφορικά με τον χρηματοδοτικό μηχανισμό στήριξης των ΑΠΕ, θα θέλαμε να σας επισημάνουμε τα ακόλουθα:

1. Ο κλάδος των Φωτοβολταϊκών αποτελεί τον μοναδικό κλάδο των ΑΠΕ για τον οποίο έχει δημιουργηθεί εγχώρια βιομηχανία παραγωγής εξοπλισμού. Στη χώρα μας έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια σημαντικές επενδύσεις για την ανάπτυξη και λειτουργία σύγχρονων μονάδων παραγωγής Φ/Β κυττάρων, Φ/Β πλαισίων, ηλιοστατών (trackers) και βάσεων στήριξης. Οι βιομηχανίες αυτές, οι οποίες στο σύνολό τους είναι εγκατεστημένες στην Ελληνική περιφέρεια, προσφέρουν αντικείμενο απασχόλησης σε χιλιάδες εργαζομένους τη στιγμή κατά την οποία η χώρα μας βιώνει πρωτοφανή ποσοστά ανεργίας. Επιπλέον, συνδράμουν στην ενδυνάμωση της Ελληνικής ανταγωνιστικότητας τη στιγμή κατά την οποία η χώρα μας καταλαμβάνει μια από τις τελευταίες θέσεις στη παγκόσμια κατάταξη.

Τη στιγμή λοιπόν που η διατήρηση της απασχόλησης και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας αποτελούν κυρίαρχα ζητήματα για τη χώρα μας, η αποφυγή φαινομένων σαν αυτά που λαμβάνουν χώρα στο εξωτερικό - όπου αντίστοιχες βιομηχανίες βρίσκονται υπό κατάρρευση- πρέπει να αποτελέσει ζήτημα υψηλής προτεραιότητας για το Υπουργείο σας και προς τούτο πρέπει να ληφθεί σχετική πρόνοια. Προς αυτή τη κατεύθυνση άλλωστε έχουν αρχίσει να κινούνται κι άλλες χώρες του εξωτερικού όπως πχ. στη γειτονική Ιταλία όπου έχει υιοθετηθεί μηχανισμός διαφοροποίησης του Feed In Tariff για τους Φ/Β σταθμούς που χρησιμοποιούν Ευρωπαϊκό εξοπλισμό.



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ

2. Η παντελής απουσία χρηματοδότησης που παρατηρείται από το β' τρίμηνο του 2011 και μετά καθώς και το γενικότερο αίσθημα αβεβαιότητας και ανασφάλειας που επικρατεί στη Χώρα μας αναμφίβολα συνδράμουν κατά τρόπο καθοριστικό στην έντονη επιβράδυνση της ανάπτυξης νέων Φ/Β εγκαταστάσεων.

Συνεπώς, υπό αυτές τις συνθήκες καθίσταται αντικειμενικά αδύνατη οποιαδήποτε διαδικασία σύγκρισης των επενδυτικών αποδόσεων και των Feed In Tariffs στην Ελλάδα σε σχέση με τις επενδυτικές αποδόσεις και τα Feed In Tariffs που ισχύουν σε άλλες χώρες.

Ως εκ τούτου, εκτιμούμε ότι ενδεχόμενη μείωση των Feed In Tariffs θα αποτελέσει ένα πρόσθετο πρόβλημα/αντικίνητρο για την ανάπτυξη νέων φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων, γεγονός που θα οδηγήσει τον κλάδο των φωτοβολταϊκών σε απαξίωση.

Με τη βεβαιότητα ότι θα ληφθούν υπόψη τα ανωτέρω στο σχεδιασμό των τελικών σας αποφάσεων, παραμένουμε στη διάθεσή σας.

Με εκτίμηση,

Ιωάννης Σαμαράς